| **都市圏** 2023年4月27日 星期四 青岛学报

"琴岛e保"投保续保5月9日启动

社保非青的在青居住者也可参保 新增质子重离子治疗保障等"利好"

早报4月26日讯 按照"琴岛e保"的既定周期,我市将于2023年5月9日启动第三年的投保续保工作。昨日,记者从青岛市医保局了解到,2023年"琴岛e保"已于4月26日中午12时启动预售,将以减轻投保人大病重疾医疗负担为重点,持续向投保人释放福利。

"琴岛e保"更加便民

2023年"琴岛e保"从目前确定的保障方案看,主要有以下三大变化:

一是扩大了覆盖范围。"琴岛e保"与我市社会医疗保险紧密衔接,所以需要参加青岛医保才能参加"琴岛e保"。但对于很多长期居住在青岛,却在外地参加医保的人群来讲,是一个投保障碍。2023年的投保工作放开这个投保限制,凡是在青岛居住,社会医疗保险无论是否在本地参保(不含港澳台)都可以实。发生重大疾病医疗费时,经社会医疗保险报销后,再由"琴岛e保"按规定予以报销。有所区别的是,本地投保人可以实行"一站式"报销,异地投保人只能通过手工报销予以理赔,但在保障责任上是没有区别的。

二是再降低赔付门槛。继续下调部分保障责任的起付门槛,对连续2年续保人员,责任一、责任二累计合并起付线由1.6万元降至1.5万元,对连续3年续保人员,降至1.4万元;责任四、责任五起付线进行合并,由分别1.6万元、1万元降至合计1万元。

三是增补保障责任。2023年度新增质子重离子治疗保障,增补10种高值

今年"琴岛e保"有三大变化

一扩

%保人群

只要您在青岛居住, 社会医疗保险无论是否 在本地参保(不含港澳台)都可以购买。



二降

起付线

责任一、责任二连续2年参保人群起付线降至**1.5万**元,连续3年续保人员起付线降至**1.4**万元。

责任四、责任五合并计算起付线金额并降至**1万**元。



三保

保 责任三新增质子重离子治疗保障。 增补10种高值抗癌药。 障 新增12项健康管理服务。



抗癌药,为罹患恶性肿瘤患者增加治疗选择。新增健康管理服务,共包含了在线问诊、药店折扣、门诊预约、就医陪诊等12项健康服务,让所有投保人都能享

受到"琴岛e保"带来的暖心健康服务,提高健康水平。

四是继续取消"等待期"。为鼓励广 大投保人积极投保,新投保及续保的均 不设待遇等待期,让新投保者享受一个年度完整的保障。

实行"一站式"报销

"琴岛e保"作为一款惠民保险,与传统商业医疗保险相比,该项产品最大的特点是突破投保限制,不限年龄和健康状况,价格低、保障高,与我市社会医疗保险紧密衔接,共同形成保障合力,进一步减轻群众特别是重特大疾病患者的就医负担。通过政府参与指导,由承保公司共同组建共保体予以商业化运作。

服务贴心便民。在投保过程,充分借助互联网技术,发挥信息化优势,统一执行每人每年139元的保费标准,支持使用医保个人账户支付,与传统商保产品相比,投保更加方便快捷;在赔付过程中,实行商业惠民保与社会医疗保险同步的"一站式"报销,做到本地理赔"零跑腿",我市成为北方地区首家实现"一站式"结算的城市。另外,对于异地就医的,采取线上申报理赔;对于使用特药/特材的,采取药店直接赔付或线上理赔,整个理赔过程更加便捷高效。

两年来,"琴岛e保"投保人数一直全省领先,目前在保人数超168万人,居全省首位。从保险获益面看,截至今年3月底,累计25.38万人次获得赔付,累计赔付近4亿元,资金赔付率达80%以上。从获赔人员情况看,肺癌、白血病等重大疾病患者是主要受益群体,其中既包括中老年患者,也不乏少年儿童和青年人群,个人平均负担比例下降25个百分点左右,单人累计最高赔付金额86万余元。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 杨健)

"崂先办"诉求平台获评"全国典型"

荣获2022年度中国智慧政法典型案例

早报4月26日讯 4月25日—4月29日,第二十一届中国优秀政务平台推荐及综合影响力评估总结大会暨"互联网+政务服务""互联网+政法服务"双智峰会在西宁市召开,青岛市崂山区"崂先办"诉求解决平台荣获2022年度中国智慧政法典型案例。

会上,中国新信息化研究与促进网联合权威智库发布了《2022年中国优秀"互联网+政法服务"平台综合影响力评估报告》,结合 Tahaoo 互联网+政法服务评级指数及信息公开、政法服务、互动交流、网民体验、创新发展等指标评定,"崂

先办"诉求解决平台在众多案例中脱颖 而出,荣获2022年度中国智慧政法典型 案例。

崂山区建设"崂先办"诉求解决平台,以党建引领基层治理工作,围绕提升崂山基层治理体系和治理能力建设水平的需求,对原有体制机制进行重塑,构建了"党建引领""一套体系""一网统筹""一支队伍""一个平台"的"五位一体"治理模式。

"崂先办"诉求解决平台自2022年 10月20日上线以来,崂山区完善接诉即 办机制、创新未诉先办机制,发挥主动聚 焦问题、响应诉求、解决难题及服务群众、服务发展、服务基层工作的功能,共上报诉求2.6万余条,满意率达99.5%,极大地提升了人民的幸福感、获得感、满意度。用小网格撬动大治理,构建了社会治理更精细、服务群众更贴心、高质量发展更有力的治理格局,丰富了网格化管理的实践和内涵,打造了社会治理的"崂山样板"。

下一步,崂山区将继续按照市委打造"五个区"的目标要求,聚力实施"突破提升年",进一步完善"三建联动"网格化治理及"崂先办"诉求解决工作机制,为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口区贡献社会治理力量。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 杨鑫)

两次"熊抱"温暖一车人

拄拐老人行动不便 城阳巴士驾驶员抱他上下车

早报4月26日讯"你们驾驶员太好了!有个拄拐的老人乘车不方便,驾驶员就抱着他上下车,太令人感动了!"4月25日中午,青岛城运控股集团城阳巴士有限公司第七分公司业检办公室收到一位热心市民的表扬电话,称910路的一名公交司机热心助人,感动了所有乘客。

工作人员调取车载监控了解到,4 月25日早7时10分许,910路驾驶员彭君亭驾驶公交车由长城路公交站发往夏 庄东方城停车场站,行驶至重庆北路民 航路站时,彭君亭发现有一名拄着拐杖 的老大爷正准备上车,彭君亭立刻上前, 连扶带抱帮助老人上车,考虑到老人服 脚不便,彭君亭慢慢搀扶老人到"爱心专座",待老人坐稳后,又询问了老人下车点,这才返回驾驶座。

车辆行驶至夏庄夏塔路公交站,彭君亭停车后迅速起身,到后门再一次用一个暖心的"熊抱"帮助老人下了车。老人平稳下车后,彭君亭还不忘提醒注意安全。面对老人的感谢,彭君亭摆摆手示意不用客气,回到了驾驶座继续运营。彭君亭表示,"老人出门在外难免遇到困难,遇事帮把手是应该的。这位大爷我遇到多次了,每次都是在流亭上下车,看见他就跟看到我父亲一样,抱他上来都是举手之劳。"

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)



彭君亭帮助老人下车。**视频监控**

崂山攻坚拆违治乱 持续提升城市品质

早报4月26日讯 4月25日下午,全市拆违治乱调度推进会在崂山区召开。会议观摩了崂山区鲁信长春、领世华府、丽都国际等居民小区违建拆除整治现场,听取了崂山区关于浮山森林公园周边小区及重点楼院整治工作情况的汇报。

今年以来,崂山区紧紧围绕贯彻落实"突破提升年"各项工作部署,实字当头、干字为先,全力打好拆违治乱各项攻坚战,聚力攻坚"三线清零""两域提升"以及"840 重点片区"治理等城市更新重点项目建设落地落实,率先启动浮山周边小区违建整治,克服问题多、阻力强、难度大、成本高的困难,建立了"调查摸底、逐户建档,政策宣传、舆论引导,一户一策、法情并重,多方参与、群众监督,和谐整治、结果评估"的居民楼院违建整治"崂山模式",已拆除各类违建60余万平方米,整治成效显著。

下一步,崂山区将围绕全市二季度拆违治乱工作部署,持续攻坚、提速加压,确保9月底提前完成全年80万平方米治违任务,实现64个老旧小区、21个浮山周边小区和4个重点楼院违建清零,抓紧抓实违法建设综合整治,形成更多可触可感的城市更新成果,惠及百姓生活,提升城市品质。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 魏玮)